
Procès verbal de la réunion du Conseil Municipal des Enfants du 

27 janvier 2023

Convocation au Conseil Municipal des Enfants :

Le conseil municipal des enfants se réunira à la mairie : 

Le vendredi 27 janvier à 17h30 en session ordinaire.

Ordre du jour     :

    – Approbation du compte-rendu de la réunion du 06 janvier remis le 19 janvier 2023

    – Poursuite du projet retenu pour le voyage à Paris : Présentation du tableau avec les idées données le 06 

janvier (temps de visite et tarif) et préparation du programme de la journée

    – Vérification de la possession de pièce d'identité valide ou de demande effectuée pour les enfants du 

CME qui n'avaient pas fait le nécessaire le 06 janvier 2023

    – Faire la liste des questions pour la visite du sénateur

    – Questions diverses

L’an deux mille vingt trois, le vingt sept janvier à 17h30, le Conseil Municipal des Enfants de la commune de 
Marigny, dûment convoqué, s’est réuni en session ordinaire, à la mairie sous la présidence de M. BAUDOIN 
Daniel, Maire. 

Conseillers  municipaux  des  enfants  présents : Maélie  BARATEAU,  Alix  BARRER,  Simon  BAUDRY,   Alexia
COLLON, Jordan DEMARD, Jules MERIGEAULT-CHARRIER, Jules MORIN-POUGNARD, Églantine PINAUD, Oscar
PIRON, Faustine ROBIN, Margot SABLON, Milane TOUROUL.

Conseillers  municipaux  des  adultes  présents :  Daniel  BAUDOIN,  Danièle  VENEAU,  Eric  BRINEAU,  Vincent
DROUARD,  et Agathe BRIAND.

Enseignante absente et excusée : Magali PARVAUD

Conseillers municipaux des enfants absents :  Néant

Conseillers municipaux des adultes excusés : Florian BIRAUD

Secrétaire de séance : Agathe BRIAND et Danièle VENEAU

Monsieur le maire, Daniel BAUDOIN ouvre la séance.
Daniel remercie les élus de leur présence et Vincent rappelle les règles de bien séance lors d’une réunion.

                               Approbation du compte-rendu du 06 janvier 2023                                    
Mr le maire fait un tour de table pour savoir qui a lu le compte-rendu de la réunion du 06 janvier  transmis le
19 janvier 2023.
 
Il s'avère que seuls 7 répondent « oui ». Il est encore redemandé à tous les élus de lire les comptes rendus.

Mr le maire demande s'il y a des remarques ou des modifications à apporter, aucune donc il est approuvé à
l'unanimité.
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Vérification de la possession de pièce d’identité ou demande effectuée :

→ La plupart des enfants ont leur carte d’identité : 
                       * 5 élus ont amené la copie, Faustine  doit amené la sienne pour la prochaine réunion
                       * 4 élus ont  un rendez-vous de fixer pour les démarches 
                      * à ce jour seulement Oscar et Jordan n’ont pas de RDV pour démarrer les démarches.
Le temps restant avant le départ se raccourci, il faut se dépêcher !

                      Poursuite du projet retenu pour le voyage à PARIS 

→ Les enfants n’ont pas encore préparé leur liste de questions à poser aux sénateurs si nous avons la
chance de les rencontrer. Le travail peut être abordé en classe, à la maison, etc . 

→ Danièle reprécise que nous ne verrons pas le président Mr Macron lors de ce voyage à Paris ! 

Transport en train :

Eric s’est rendu à la gare de Niort afin de connaître les horaires et demander un devis pour avoir une idée du
tarif pour Paris. Il faut compter 2h de trajet en train.

ALLER

Il y a deux possibilités au départ de Niort : 
→ 1er départ : 6h21 Arrivée à gare Montparnasse à Paris : 8h37 
→  2éme départ : 7h43 Arrivée à gare Montparnasse à Paris : 9h37 

R  ETOUR

Départ de Paris (Gare Montparnasse) pour revenir sur Niort :
→ 17h24 Arrivée à Niort à 19h18

Ces horaires ne sont pas exhaustifs, il seront peut être un peu différents le jour J.

Montant du voyage en train : 1 100€ pour 10 enfants et 6 adultes. Ceci est une évaluation. Ce prix est très

variable selon la date qui sera choisie.

De plus les activités de l’après midi votées, ainsi que la forme du repas de midi vont influencer le budget et le
prix sera plus élevé. 

Vincent rappelle les conditions pour pourvoir aller à Paris : 
                        - avoir chacun sa carte d’identité
                        - être discipliné et respectueux
                        - être à l’heure le jour J pour le rendez-vous à la gare afin de prendre le train

Activité de notre matinée à Paris : la visite du Sénat 

Rappel : c’est quoi le sénat ?
Le sénat est le lieu où les 348 sénateurs votent les lois et prennent les décisions pour notre pays. Le sénat
assure la représentation des collectivités territoriales de la République. Son siège est au palais du Luxembourg.

Il faut environ 3h pour visiter le sénat. La visite se fera sûrement dans la matinée de 9h30 à 12h30.
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Activité  (s)   de notre a  près-midi   à Paris

Celle(s)-ci est/sont à déterminer.

Pour cela, nous votons à nouveau !

Danièle distribue à tout le monde une feuille avec la liste des propositions retenues par les enfants à la 
réunion du 06 janvier 2023. Chacun doit choisir 3 propositions . 

Résultats   :  Lieux ayant le plus de voix.

Activités proposées par les enfants : Nombre de votes :

Tour Eiffel (sommet) 6

Musée du Louvre et Pyramide 4

Musée Grevin 1

Musée de l’histoire naturelle 3

Cité des sciences 2

Arc de triomphe 1

Parc des princes 4

L’Élysée 0

Champs de Mars et trocadero 3

Les champs Élysée 2

Jardin des tuileries (le Louvre) 0

Jardin des plantes 0

Visite globale en bateau mouche 0

Visite globale en bus impérial 0

Trois lieux sont retenus mais ce n’est pas pour autant que nous visiterons ces endroits, des réflexions sont
encore à mener. Nous devons réfléchir à l’aspect pédagogique, économique, humain (si il y a beaucoup de
marche toute la journée par exemple)…
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            Pour la prochaine fois :             

• Écrivez les questions à poser aux sénateurs lors de l'éventuelle visite à Marigny ou celle au Sénat.

• Déterminez si possible les itinéraires qu’il y a entre deux lieux avec la carte
Par exemple : Combien de stations de métro ? Et combien de temps à savoir qu’il faut compter environ 
2minutes entre chaque station de métro). ?

→ du sénat à la Tour Eiffel
→ du sénat au Musée du Louvre
→ du sénat au Parc des Princes 

Le choix du métro pour le déplacement dans Paris sera privilégié car il est moins cher, et plus fun !!

        Questions diverses :      

Pendant la garderie, Nathalie à déchiré les dessins de quelques enfants …. !

Nous rappelons que le respect des adultes est important et que nous ne pourrons pas nous permettre le

voyage à Paris si lors des réunions nous remarquons des  indisciplines (ne pas parler si l’on a pas été autorisé

à prendre la parole, ne pas couper la parole, ne pas se moquer lorsque les autres sont en train de parler…).

Monsieur le Maire, Daniel BAUDOUIN, remercie chacun de sa présence et participation.
                                                                                                              
                                                                                                                            
                                                                                                     Fin de séance à 18h30
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Prochaine réunion :

Vendredi 03 mars 2023


